"农业+科技"丰产增收富民

聚焦富民"为导向,推进科技与农业对接、 增效与增收同频,按产业链配置创新链、服 务链,加快构建适应现代农业发展需求的农 业产业技术支撑、农技推广服务和科技人才 培养体系,促进农业转型升级和农民增收

推广温室、露地套种高效栽培技术。依 托尖扎县光、热、水、土壤、大气等资源, 深入实施高原温室套种项目, 在夏藏滩恒泽 蔬菜种植基地选择4栋温室推广设施马铃 薯、红薯、生姜、毛豆、豇豆、嫁接辣椒套 种轮作技术。利用芦笋垄空间资源开展300 亩露地芦笋套种红薯、毛豆、花生等多元套

温室土地利用率和产品产出,增加农牧民

推广麦类良种繁育技术。紧扣全域化肥 农药减量增效行动,坚持统一提供优质小麦 良种和补贴作为稳定粮食安全生产的突破 口. 落实 2019-2020 年小麦良种补贴 165 万元, 供应小麦良种3.75万公斤, 有力促进 了全州优质小麦区域化布局、标准化生产和 产业化经营,为实现良种良法相配套和高产 优质打下坚实基础。

推广无人机绿色防控技术。立足"山水 黄南、绿色有机"战略目标,邀请青海优秀 无人机植保服务团队对同仁县1500亩麦类

田进行绿色防控,有效降低农产品农药残留 指标,提升了农业技术绿色防控措施机械化 程度。

推广设施园区杂草清除试验技术。为根 治设施园区因杂草丛生诱发的病虫害,与省 益园农业科技服务有限公司除草专家协同在 尖扎县夏藏滩恒泽蔬菜基地推广园区杂草清 除技术,有效切断病虫害传播途径。

推广饲用玉米引种试验技术。坚持科技 引领,加强与省益园农牧科技公司合作,在 同仁县推广先玉系列5个早、中、晚品种引 育试验技术,推动加快构建"农牧结合、种 养互补"生态有机农牧业发展新模式。

"津科帮扶"在线咨询平台正式上线运行

本报讯 近日,黄南州科技局充分利用天 津市扶贫协作工作有利契机,借力天津市科 技资源优势,会同天津市科技局共同组织开 发了"津科帮扶"在线咨询平台。

该咨询平台以农业科技资源集成示范和共 建共享为目标,充分利用天津市资源、信息、技 术和服务优势,通过整合、集成、优化东部农业科 技优势资源,打造真正服务大众、惠及于民的信 息科技平台。平台可利用视频点播、远程诊断、 在线咨询、电话预约等信息化手段,实现一对一 精准咨询,为我州广大农民提供线上答疑解惑, 使农民足不出户便可解决农业相关技术问题, 为进一步构建资源共享、互联互通、有效互动 的农业农村信息化服务体系提供技术支撑。

目前,该咨询平台已正式上线运行, 州科技局将进一步做好"津科帮扶"在线 咨询平台的宣传推广工作, 引导广大农牧 民积极注册登录, 充分利用咨询平台开展 网上实时技术咨询, 有效解决基层农民在 产业发展中遇到的技 术难题,着力提升农 业科技服务效能。



同仁县"三步走"发展壮大村集体经济

本报讯 同仁县以带动群众脱贫致富为 外力积极发展村级集体经济。隆务镇措玉 目标,"立足三个依托、坚持三个强化、建 立三项制度",发展壮大村集体经济。

立足"三个依托"找准站位。依托地方 资源。结合山、水、林、田、草、地等资 源, 因地制宜, 充分发挥农业、水利、矿 山等资源优势,合理开发使其转化为经济 优势。曲库乎乡多哇村利用地下自然水优 势,投资350万元开发温泉项目,2019年 底分红41万元,分红受益187户1000人。 依托区位优势。充分依托地处城镇或交通 要道的区位优势,大力发展二、三产业, 培育新的集体经济增长点。瓜什则乡力吉 村利用交通便利和环境优势,发展草原旅 游业,开设"格桑梅朵草原风情园",2019 年收益5.5万元,并向群众分红,共扶持带 动群众180户932人。依托外部力量。充分 用活地方资源,加大招商引资力度,借助

村积极招商引资,引入企业开发措玉山泉 水特色品牌,企业于2018年初投入运营, 重点招聘贫困劳动力,2019年底实现盈利 分红7.5万元。

坚持"三个强化"激发动力。强化队伍 建设。加大对村干部、年轻党员、乡土人 才、致富能手、致富带头人和示范户的培 养力度,提升发展能力和致富本领,为村 级集体经济增加活力,推动集体经济发 展。强化政策引导。通过县级领导联系、 党员干部结对认亲、扶贫工作队成员驻 村、"同仁先锋"APP推送等方式,大力宣 讲相关减负政策,用"精神扶贫"引领村 集体经济发展,实现物质富足和精神富有 共同推进。强化组织领导。成立以县委、 具政府相关领导为组长、副组长, 农牧、 扶贫、财政等部门主要负责人为成员的同 仁县村集体经济"破零"工程领导小组, 下设资金保障、综合协调、产业指导等三 个专项工作小组,统筹推进全县村集体经 济"破零"工程。

建立"三项制度"强化保障。建立财务 公开制度。全面实行村务、财务公开,进 一步规范公开内容和程序。听取群众意见 建议,提升群众参与管理村集体经济发展 积极性,保障了群众的知情权、决策权和 监督权。建立资产评估制度。建立村级资 产、资源台账,明晰产权、盘活存量机 制,积极制定资产、资源开发管理措施, 切实增强村级资金的"造血"功能。建立 "村财乡管"制度。坚持"村级所有,乡级 服务, 民主管理"的原则, 有效利用乡级 财务管理优势,进一步加强村级资金管 理. 充分发挥村级资金的使用效益, 推动 农村经济和谐发展。

一声令下 集结到位

本报讯 (记者 马文莉) 5月11日,在 结束后,该院 全国第十二个防灾减灾日到来之际, 黄南 州人民医院开展以模拟地震应急救援为内 容的演练,54名医务人员参加演练。

16时,应急演练正式开始。120接报在 宏丰得大酒店附近因地震造成多人受伤求 救,急救中心迅速集结并派出3辆救护车和 医护人员奔赴现场。1分40秒后院党委书 记发出启动应急预案指令, 应急办通知各 应急工作组长到位,5分钟后医疗、护理、 后勤、安保及其所有成员全部到达急救中 心待命。

院前救护组到达现场立即对伤员进行检 伤、分类、救治和分批转运,8分钟后返回 医院, 救护车分别将3名轻、中、重伤患者 运至急诊科进行抢救, 医护人员迅速为伤 者评估伤情、抢救输液、会诊分流,分别 在急诊科对患者进行治疗、重症监护室抢 救和进行外科手术, 患者得到及时有效救 治。随即,又应急腾出50张病床接诊后续 病人,后勤、医护人员做好动员应急准备

此次应急演练在全体医护人员的集体协 作互相配合下,35分钟内顺利完成。演练

立即召开现场 总结评估会。 评估会指出, 组织本次演练 的目的是检验 预案成果和医 护人员应急救 援的配合程 度,各应急小 组准时到位, 本次应急演练 进展顺利。今 后医护人员在 应急救援过程 中还需更加沉 着冷静,院内 检伤流程和伤 情汇报程序等

需进一步改进、细化和完善。评估会提 出,演练过程各小组需更加明确各自职 责,提高今后各类应急预案规范,每季度 组织实战演练,提升医院应急能力和救治



演练过程中,医务人员反应迅速,快速响 应,高效运转,对病人及时救治,对突发应急救 援事件处置迅速。本次应急演练实战性强、针 对性强、贴近现实,充实了职工的卫生应急救 援知识,提高了卫生应急处置能力。

首届青海冬虫夏草 鲜草节开幕

本报讯 5月9日, 首届青海冬虫夏草 鲜草节在黄南州同仁县拉开帷幕。当天冬 虫夏草鲜草市场开市,现场签约金额达9

当日,来自省内外的客商在黄南州佳 德虫草市场洽谈、签约。有的用传统的 "摸袖"方式讨价还价,有的忙着清理刚 刚采挖的冬虫夏草上的泥土。黄南州青之 堂有限公司与广州自然里保健品商贸有限 公司签署了价值一亿元的合作协议。"感 谢政府搭建的平台, 让企业提振信心的同 时,及时复工复产,复市营业。"青之堂 有限公司法人张海买对记者说。

我省是全国冬虫夏草的主产区, 年产 量约100吨,全省有390多万农牧民从冬 虫夏草中受益。

据悉,此次活动以"国家公园,大美 青海;健康中国,冬虫夏草"为主题,从 5月9日开始至18日结束。通过"政府支持、协会组织、网红带货"的组织形式, 搭建合作交流平台,实现互利互赢,聚合 产业扶贫力量, 拓宽冬虫夏草销售渠道。

线上活动由省林草局、省商务厅、青 海省冬虫夏草协会等单位组织400多家省 内外企业、网红主播通过淘宝、天猫、京 东、猪八戒、抖音、快手等互联网直播及 各大平台的网红带货模式推销冬虫夏草, 提升青海冬虫夏草的地域品牌知名度。

据了解,为避免疫情防控期间人员聚 集,活动在黄南州佳德虫草市场主会场和 多个分会场分别举行。(来源/青海日报)

"解困"消费促增收

本报讯 近期,尖扎县开展促进疫情影 响下的消费"回补",共同推动经济社会恢 复正常,开展了"解困"消费活动。

"五一"前夕,青海第三极农业科技 有限公司芦笋基地相关负责人驾驶货车, 将新鲜芦笋、西红柿和辣椒打包成"蔬菜 大礼包"配送到尖扎县党政大楼门前,优 质的菜品受到了大家的关注和喜欢。尖扎 县广大干部职工自发前往购买"蔬菜大礼 包",用实际行动促进消费,帮助企业渡 过难关。全县各部门干部职工有序排队购 买"蔬菜大礼包",场面热闹非凡,500 箱大礼包随即售罄,着实为"五一"节日 增添了几分喜庆。

"五一"期间,尖扎县德吉村景区开办 的特产展销会,向当地群众和游客展示并 介绍了"蔬菜大礼包",通过推介激发了当 地群众和游客的购买热情, 购买现场火 爆。同时,打破区域促销,将"蔬菜大礼 包"促销延伸至化隆群科高速服务区,500 箱"蔬菜大礼包"在短时间内被销售一空。

小课堂变大舞台

本报讯 今年,河南蒙古族自治县对党 员干部远程教育站点进行了IPTV升级改 造,目前共建设了40个远程教育IPTV终端 站点。同时,以确定学习主题、发布学习预 告、组织集中学习、开展座谈讨论、收集反馈 信息"五步法"为抓手,让学习成习惯、有目 标、显实效。

在此基础上,河南县以建立远程教育管 理微信群的方式,实现了县、乡、村三级实时 监管,通过随时看、月督查、季通报等方式, 有效提高了工作指导力度。目前,已建立7 个远程教育工作微信群,分学前、学中、学后 三个阶段上传组织学习现场图像,加强监督 管理,确保集中学习监督无死角。

河南县委组织部干部张国玲在集中学 习现场介绍,河南县诵讨"五步法"等举 措,推进远程教育工作更上一层楼,使远 程教育"小课堂"变成了"大舞台",为打 造党员群众集中学习主阵地奠定了坚实基 础,把远程教育融入到了基层党建工作大